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anexo 2.
cuestionario

Recoger los datos de referencia del hábitat (CCAA, tamaño municipio).

No hace falta preguntarlo, se puede precodificar y rellena el entrevistador/a

i. PerFiL socioDeMoGrÁFico

1. sexo

Varón  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mujer  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2. ¿Qué edad exacta tiene usted?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3. ¿cuál es su estado civil? 

Soltero/a  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Casado/a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Separado/a- Divorciado/a  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Viudo/a  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Parejas, otras uniones  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4. ¿cuál es su principal actividad en la actualidad?

Estudio (PASAR A p. 5) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Trabajo (PASAR A p. 5a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En paro (PASAR A p. 5a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensionista, jubilado (PASAR A p. 5a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC (PASAR A p. 5a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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5. si estudia, ¿qué está estudiando?

Menos que Primarios  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Primarios (EGB, Primer Ciclo ESO)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PCPI (profesional básico)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Secundarios (Bachillerato, ESO, no FP)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Módulos profesionales grado medio (Técnico)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Módulos profesionales grado superior (Técnico Superior)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Medios Universitarios (Diplomaturas)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Superiores Universitarios (Licenciatura, Doctorado, no FP)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otra formación profesional . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5a. si no está estudiando, ¿cuál es su máximo nivel de estudios?

Menos que Primarios  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Primarios (EGB, Primer Cciclo ESO)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PCPI (profesional básico)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Secundarios (Bachillerato, ESO, no FP)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Módulos profesionales grado medio (Técnico)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Módulos profesionales grado superior (Técnico Superior)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Medios Universitarios (Diplomaturas)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Superiores Universitarios (Licenciatura, Doctorado, no FP)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otra formación profesional . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ii. iMaGen GeneraL De Las DroGas Y Los consuMiDores

6. en una escala de 1 a 10, donde 1 es “bajísimo” y 10 es “altísimo”, ¿cómo cree Vd. que es
el consumo de drogas en españa?

99. NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7. ¿Y en su barrio/en su pueblo?

99. NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8. si 1 es “poquísima” y 10 “muchísima” ¿cuál cree que es la gravedad de los problemas que
las drogas causan en españa?

99. NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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9. Y ¿en su barrio/en su pueblo?

99. NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10. en función de la escala 1 a 10, donde 1 es “dificilísimo” y 10 es “facilísimo” ¿cree usted
que es difícil o fácil encontrar y poder obtener drogas, cuando se quieren? 

99. NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11. en relación con las drogas, dígame, por favor, nombres de drogas que a Vd. le suenen o
conozca. 

NO SUGERIR.

Respuesta abierta (marcar todas las que mencione) 

Tabaco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Alcohol . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cánnabis (hachís, marihuana, porros)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Anfetaminas y alucinógenos (MDMA, éxtasis) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tranquilizantes e hipnóticos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cocaína  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Heroína  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otras . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12. Y de esas drogas que ha mencionado ¿cuáles cree usted que son las tres que más se
consumen en nuestro país? 

MENCIONAR TODAS LAS QUE EL ENTREVISTADO HAYA DICHO

Respuesta abierta. 

Tabaco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Alcohol . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cánnabis (hachís, marihuana, porros)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Anfetaminas y alucinógenos (MDMA, éxtasis) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tranquilizantes e hipnóticos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cocaína  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Heroína  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otras . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes frases? en una escala de
1 a 10, en la que 1 es “totalmente en desacuerdo” y 10 “totalmente de acuerdo”.

13. si una persona prueba las drogas es casi seguro que termine con problemas.

99. NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14. si una persona consume drogas los fines de semana es casi seguro que
termine con problemas.

99. NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15. si una persona consume drogas a diario es casi seguro que termine
con problemas.

99. NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16. aunque una persona consuma drogas con frecuencia, no tiene por qué
tener problemas

99. NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17. Las drogas no hacen daño a las personas que están sanas,
aunque se consuman mucho. 

99. NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18. De las razones que se presentan a continuación, dígame cuáles cree que han influido
para que las personas consuman drogas.

Seleccione las DOS más importantes (Leérselas despacio)

Por el gusto de hacer algo prohibido  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para divertirse y pasarlo bien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por curiosidad  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por el deseo de sentir sensaciones nuevas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por moda . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por problemas laborales o sociales  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por problemas con la familia o con los amigos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para ser como los demás  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por problemas médicos o psicológicos personales . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0



208

en una escala de 1 a 10 donde 1 es “nada importante” y 10 es “absolutamente importante,
¿qué importancia cree Vd. que tiene actualmente el consumo de drogas para…? 

19. Divertirse  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

20. No desentonar en ciertos entornos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

21 Ser y mantenerse “joven”  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

22. Soportar los problemas personales  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

23. Tener éxito social; ser popular  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

24 Ser “moderno”  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

25. Ser diferente a los demás  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

26. Tener muchos amigos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

27. Ser feliz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

28. Soportar las dificultades sociales (crisis, injusticias…) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

29. entre las siguientes opciones, ¿cómo definiría a las personas que tienen problemas por
consumir drogas?

ELEGIR DOS (Leer los ítems despacio) 

Son víctimas de situaciones  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son amorales o viciosos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son enfermos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas asociales o delincuentes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas corrientes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas que sobre todo se quieren divertir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas irresponsables  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son peligrosas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas de las que no te puedes fiar  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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30. ¿Y cómo definiría a las personas que consumen drogas, aunque aparentemente no tengan
problemas por ello…? 

ELEGIR DOS

Son víctimas de situaciones  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son amorales o viciosos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son enfermos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas asociales o delincuentes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas corrientes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas que sobre todo se quieren divertir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas irresponsables  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son peligrosas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas de las que no te puedes fiar  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

iii. PercePciÓn Y VaLoraciÓn De La PeLiGrosiDaD De Las DroGas

en su opinión, ¿cuál es el grado de peligrosidad de las siguientes drogas?

Preguntar una a una

31. Tabaco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32. Alcohol  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33. Cánnabis (hachís, marihuana, porros)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34. Anfetaminas y alucinógenos (MDMA, éxtasis…)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35. Tranquilizantes e hipnóticos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

36. Cocaína  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37. Heroína . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1. Muy peligrosa. 2. Bastante peligrosa

3. Regular 4. Poco peligrosa

5. Nada peligrosa 0. NS/NC

38. entre las posibles consecuencias o problemas que causa el consumo de drogas, ¿cuáles
le parecen más relevantes?

ELEGIR TRES

Delincuencia  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adicción  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Marginación . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Problemas familiares . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Problemas con los amigos y/o la pareja  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Problemas de salud . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Muerte  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Problemas económicos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Problemas mentales  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pérdida de control personal  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Paro u otros problemas laborales  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ningún problema  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39. Y entre los posibles beneficios que pudiera tener el consumo de drogas, ¿cuáles le pare-
cen más relevantes?

ELEGIR TRES

Diversión y placer  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Permiten evadir los problemas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Alivian molestias y enfermedades  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Desinhiben  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Relajan  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dan seguridad y autoconfianza . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Facilitan las relaciones  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Te ayudan a vivir más intensamente  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dan prestigio social  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Procuran mejores experiencias sexuales  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Abren la mente, te descubren cosas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ningún beneficio  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40. De las siguientes situaciones ¿cuáles son las dos que cree que más han aumentado en los
últimos 10 años? 

MOSTRAR

Las listas de espera para atender personas con problemas de drogas  . . . . . . . . . . . . . . .

Los delitos protagonizados por drogadictos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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El desamparo de las personas y familias con problemas de drogas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

La facilidad para conseguir drogas ilegales  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Los problemas de convivencia ciudadana por consumo

de alcohol y/o drogas los fines de semana . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Los problemas de salud por consumo de alcohol y/o drogas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

El consumo público de drogas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ninguna aumentó  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

41. ¿Y las dos que más han disminuido?

MOSTRAR

Las listas de espera para atender personas con problemas de drogas  . . . . . . . . . . . . . . .

Los delitos protagonizados por drogadictos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

El desamparo de las personas y familias con problemas de drogas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

La facilidad para conseguir drogas ilegales  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Los problemas de convivencia ciudadana por consumo

de alcohol y/o drogas los fines de semana . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Los problemas de salud por consumo de alcohol y/o drogas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

El consumo público de drogas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ninguna disminuyó  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42. cree Vd. que el consumo de alcohol y drogas entre los y las jóvenes, en relación al con-
sumo de los adultos, es…

Muy superior  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Superior  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Igual  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Inferior  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Muy inferior  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

43. Y respecto a europa, cree Vd. que en españa…

Se consumen más drogas que en el resto de Europa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Se consumen igual que en el resto de Europa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Se consumen menos drogas que en el resto de Europa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Vamos a hablar ahora de lo que hay que hacer para prevenir los problemas de drogas. siendo
1 “nada importante” y 10 “muy importante”, clasifique cada una de las medidas siguientes:

44. Reforzar el control policial y de aduanas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

45. Campañas publicitarias explicando los riesgos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

46. Restringir la publicidad sobre alcohol  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

47. Educación sobre las drogas en las escuelas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

48. Apoyar a las familias para que puedan educar mejor a sus hijos/as  . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

49. Leyes más estrictas contra las drogas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

50. Legalización del hachís y la marihuana  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

51. Legalización de todas las drogas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

52. Leyes contra el “botellón”  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

53. ¿cómo le parece que son las actuales leyes en relación al consumo de drogas ilegales?

Excesivamente restrictivas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adecuadas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Insuficientes. Deberían ser más duras y restrictivas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No las conozco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54. ¿Qué opina de las leyes restrictivas sobre el consumo de tabaco (prohibición de fumar
en espacios cerrados, venta a menores…)? 

Me parecen muy adecuadas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creo que deberían hacerse más restrictivas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creo que habría que suavizarlas, son demasiado restrictivas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creo que habría que abolirlas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No las conozco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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55. ¿Y de las leyes restrictivas sobre el consumo/venta de alcohol (consumo público, venta
a menores…)?

Me parecen muy adecuadas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creo que deberían hacerse más restrictivas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creo que habría que suavizarlas, son demasiado restrictivas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creo que habría que abolirlas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No las conozco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ahora, quisiera conocer su opinión sobre lo que debe hacer la sociedad respecto al con-
suMo y Venta de algunas sustancias.

56. en su opinión, el consumo del cánnabis:

Leer los items

Debería prohibirse y sancionarse su consumo aun en privado  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Debería permitirse a los adultos su consumo en privado . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Debería permitirse a los adultos su consumo, incluso público, sin ninguna limitación  . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

57. Y el consumo de cocaína:

Leer los items

Debería prohibirse y sancionarse su consumo aun en privado  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Debería permitirse a los adultos su consumo en privado . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Debería permitirse a los adultos su consumo, incluso público, sin ninguna limitación  . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

58. Y respecto a la venta, cree que el cánnabis:

Leer los items

Debería prohibirse por completo que se venda o se proporcione de cualquier manera

Debería permitirse su venta controlada a adultos en farmacias o en sitios autorizados  .

Debería permitirse su venta a adultos sin ninguna limitación  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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59. ¿Y la venta de la cocaína?

Leer los items

Debería prohibirse por completo que se venda o se proporcione de cualquier manera

Debería permitirse su venta controlada a adultos en farmacias o en sitios autorizados  .

Debería permitirse su venta a adultos sin ninguna limitación  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

60. ¿Qué opinión tiene de los clubs o asociaciones en los que se cultiva, consume y se com-
parten experiencias en torno al cánnabis? 

Me parecen una buena iniciativa, que permite un consumo controlado y responsable .

Me parece que deberían ser prohibidos porque fomentan el consumo . . . . . . . . . . . . . . . .

No me molestan. Que cada cual haga lo que quiera mientras no me afecte  . . . . . . . . . .

Me parece una forma de burlar la ley que no se debe tolerar  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No los conozco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No tengo ninguna opinión formada  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

61. ¿cómo valora el trabajo que se está haciendo para tratar de evitar los problemas de
drogas? 

Muy eficaz. Se están consiguiendo evitar bastantes problemas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bastante eficaz. Se está consiguiendo bastante pero todavía falta . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Poco eficaz. Se ha conseguido muy poco . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nada eficaz. No se ha resuelto nada o casi nada  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

62. en su opinión, los servicios asistenciales para problemas de drogas…

Tienen que reforzarse porque hay más problemas que nunca  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Se deben mantener tal cual están  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ya no son tan necesarios. Pueden irse sustituyendo por los servicios generales

de salud (atención primaria, medicina de familia, salud mental, hospitales…)  . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63. Y los planes de drogas…

Tienen que reforzarse porque hay más problemas que nunca  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Se deben mantener tal cual están  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Ya no son tan necesarios. Pueden irse sustituyendo por los planes generales

de salud (salud mental, salud pública…)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No los conozco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V. VaLores Y actituDes

Dígame, por favor, hasta qué punto está de acuerdo con cada una de estas frases (siendo
1 “nada de acuerdo” y 10 “totalmente de acuerdo”).

64. Hay que luchar por una sociedad sin drogas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

65. Las drogas son algo que deberíamos probar  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

66. Las drogas nos ayudan a superar problemas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

67. Las drogas son sustancias muy peligrosas, que no deben ni probarse  . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

68. Es necesario aprender a convivir con las drogas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

69. Las drogas siempre son un problema, pero más o menos grave

según las políticas sociales  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

70. Las drogas siempre están y estarán ahí, pero pueden evitarse

muchos de sus problemas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

71. Las drogas son algo que sirve para enriquecer la vida de las personas  . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

72. Las drogas siempre estarán ahí, y eso no supone ningún problema  . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

73. Las drogas pueden más que tú; es imposible controlarlas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

74. Usar drogas no tiene beneficios de ningún tipo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

75. Se puede usar drogas, pero hay que tener cuidado con ellas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC
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Dígame hasta qué punto está de acuerdo con las siguientes frases, siendo 1 “nada de
acuerdo” y 10 “totalmente de acuerdo”.

eL aLcoHoL

76. Es algo que se puede controlar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

77. Es seguro y no peligroso  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

78. Tiene un precio asequible  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

eL HacHÍs (marihuana, porros…)

79. Es algo que se puede controlar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

80. Es seguro y no peligroso  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

81. Tiene un precio asequible  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

La cocaÍna

82. Es algo que se puede controlar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

83. Es seguro y no peligroso  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

84. Tiene un precio asequible  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. NS/NC

Vi. VaLoraciÓn resPecto a Los HiJos/as

85. ¿tiene usted hijos/as menores de 18 años?

No (pasar a p. 91)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sí  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

86. su preocupación por las drogas, ¿ha cambiado cuando Vd. tuvo hijos?

Sí, aumentó . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sí, disminuyó  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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No, siguió igual  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

87. ¿cuál cree que es la posibilidad de que sus hijos consuman drogas?

Muchas posibilidades . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bastantes posibilidades . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Posibilidades medianas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Escasas posibilidades  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ninguna posibilidad  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

88. ¿Le preocupa que sus hijos/as consuman drogas?

Mucho  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bastante  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Regular . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Poco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nada  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

89. ¿cuáles de estas cuestiones cree Vd. que pueden influir en que sus hijos/as consuman
drogas?

Elegir DOS

Los amigos y compañeros . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

La forma de vida actual  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Su falta de criterio y formación  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sus deseos de divertirse  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sus problemas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

La facilidad para conseguirlas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

El que les engañen  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Su curiosidad y sus ganas de vivir  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Su falta de información  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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90. ¿cuáles de estas fórmulas ayudarían más a que sus hijos/as no consumieran drogas?

Elegir DOS

Que los padres les concediéramos menos libertad  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que la policía vigilara más  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que las leyes fueran más duras . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que en los colegios se les informase más ampliamente . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que hubiera más campañas hablando de los peligros de las drogas  . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que los padres estuviéremos más pendientes de ellos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que hubiera más recursos de ocio y tiempo libre  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que las drogas no estuvieran prohibidas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que se hablara menos de drogas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vii. consuMo De sustancias

indique, por favor, con qué frecuencia ha tomado o toma las siguientes sustancias:

91. Tabaco

92. Alcohol

93. Cánnabis (hachís, marihuana, porros)

94. Anfetaminas y alucinógenos (MDMA, éxtasis…)

95. Tranquilizantes e hipnóticos

96. Cocaína

97. Heroína

1. No lo he tomado nunca

2. Lo probé pero no he seguido tomando (lo he tomado 1 ó 2 veces en mi vida)

3. Lo tomo de tarde en tarde (2/4 veces al año)

4. Lo tomo de vez en cuando (1 ó 2 veces al mes)

5. Lo tomo con frecuencia (todas las semanas)

6. Lo tomo todos o casi todos los días 

7. Lo tomé con cierta frecuencia pero lo he dejado (llevo al menos un año sin tomarlo)

0. NS/NC

Viii. otros socioDeMoGrÁFicos

98. ¿es Vd. la persona que más ingresos aporta al hogar? (si/no).

Sí  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Si es SI copiar de 5a y pasar a 105.

99. Ya para terminar, ¿podría decirme el nivel de estudios terminados de la persona que
aporta mayores ingresos a su hogar?

Menos que primarios  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Primarios incompletos (hasta 6º EGB o hasta 6º Primaria)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Primarios completos (hasta 6º EGB o hasta 6º Primaria)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Secundarios Primer Ciclo (hasta 2º BUP, 4º ESO, FP Primer Grado)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Secundarios Segundo Ciclo (hasta COU, Bachillerato, FP Segundo Grado)  . . . . . . . . . . .

Medios universitarios (diplomaturas)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Superiores universitarios (licenciaturas, doctorados, post-grados, master) . . . . . . . . . . . . . . .

Otra formación  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100. ¿Podría decirme la ocupación actual del principal sustentador del hogar?

En caso de duda anotar exactamente lo que diga el entrevistado

Agricultor en cooperativa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Agricultor sin empleados  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Agricultor 1-5 empleados  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Agricultor 6/+ empleados  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Comerciante 1-5 empleados  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Comerciante sin empleados . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Comerciante 6/+ empleados  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Profesional liberal  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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